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Ing. Božena Jurčíková..........   ASOCFIN
K spôsobu  doručovania podania daňovým subjektom  
 v roku 2012 podľa daňového poriadku

I. ÚVOD  K PROBLEMATIKE   DORUČOVANIA PODANIA  SPRÁVCOVI  DANE 

S realizáciou reformy daňovej a colnej správy, ktorej  I. etapa sa začala realizovať     počnúc 1. januárom 2012  bezprostredne  súvisí aj   realizácie  informatizácie spoločnosti s cieľom  umožniť občanovi v styku s orgánmi verejnej správy používať elektronickú komunikáciu ako plnohodnotnú  alternatívu  postupne nahradzujúca písomný styk   s cieľom  zabezpečiť prepojenie informačných systémov  inštitúcií  verejnej správy tak, aby  bola dosiahnutá plná elektronizácia vzájomnej   výmeny informácií  občanov a podnikateľských subjektov a správcu dane. Postupnou   realizácie informatizácie verejnej správy sa  zároveň odstráni predkladanie  rovnakých dokumentov viacerým inštitúciám verejnej správy. Dobudovaním prepojenia informačných systémov inštitúcií verejnej správy pri poskytovaní jednotlivých druhov služieb a vytvorením kvality poskytovaných služieb sa zvýši aj úroveň poskytovaných služieb. 

Takým inštitútom, ktorý bol  plne prepracovaný na podmienky informatizácie a elektronickej komunikácie  je inštitút doručovania  podaní správcovi dane, považovaný   za jeden z dôležitých úkonov, ktorý  upravuje zákon    č.  563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  (ďalej len „daňový poriadok“). 

 Podaniami  sa rozumejú  písomnosti ako sú daňové priznania,  prehľady,  hlásenia,  opravné prostriedky, rôzne žiadosti, oznámenia vyplývajúce z daňového poriadku alebo osobitných  daňových predpisov a iné.  

Spôsob  doručenia podania  správcovi dane sú upravené v nasledovných ustanoveniach daňového poriadku:

§ 13 a § 14  – Spôsob podania.
II. Postup  podania podľa  § 13 daňového poriadku

Podanie sa podáva vecne príslušnému orgánu, ktorým je  daňový úrad alebo colný  úrad alebo obec. V rámci  daňového úradu je  možné podať podanie na hociktorej  pobočke alebo kontaktnom  mieste   daňového úradu. Každé podanie musí byť podpísané osobou, ktorá ho podáva; môže to byť  daňový subjekt alebo iná osoba;   podanie sa predkladá písomne, ktoré táto osoba  doručí osobne alebo poštou; podanie  možno urobiť aj ústne  do zápisnice  u správcu dane  alebo aj elektronickými prostriedkami, ktoré postupne nahradia   podania  doručované poštou. Ak je vecne príslušným orgánom obec, podanie sa podáva miestne príslušnému správcovi dane, ktorým je obec. Na požiadanie musí byť prijatie podania  aj potvrdené orgánom, ktorý ho prijal. 
Príklad č. 1

Daňovník p. Ján Zelený bytom vo Vrútkach sa rozhodne, že podá  žiadosť  vo veci predĺženia lehoty na podanie   daňového priznania k dani  z príjmov  fyzickej osoby za rok  2011. Podanie, ktorým je   žiadosť o predĺženie lehoty tento daňovník je povinný podať  miestne príslušnému správcovi dane, ktorým je   Daňový úrad  v Martine, ktorý je aj vecne príslušným  orgánom  k dani z príjmov. Z predloženého podanie je zrejmé, kto ho podáva, v akej veci a čo daňovník, ktorý ho podáva navrhuje.

V prípade, že  správca dane zistí, že podanie má nedostatky a z obsahuje nie je   zrejmé, v akej veci sa podanie podáva, správca dane   vyzve daňový subjekt, aby ich podľa  pokynov uvedených  vo výzve a v určenej lehote doplnil. Súčasne ho poučí o následkoch spojených s ich neodstránením.

 Ak daňový subjekt nedostatky podania v požadovanom rozsahu  a  v lehote určenej príslušným orgánom vo výzve odstráni, považuje sa takéto podanie za podané bez nedostatkov v deň pôvodného podania. Ak daňový subjekt výzve príslušného orgánu nevyhovie v plnom rozsahu a v určenej lehote, považuje sa toto podanie za nepodané a príslušný orgán túto skutočnosť oznámi daňovému subjektu.

Príklad č. 2
Daňový subjekt   doručil správcovi dane  podanie, v ktorom  žiadal o prehodnotenie  správnosti vydaného  dodatočného platobného výmeru   za  daň z pridanej hodnoty na vrátenie nadmerného odpočtu, ktorým znižuje sumu vrátenia nadmerného odpočtu  ako  deklaroval platiteľ dane v podanom daňovom priznaní za  október 2011. Zároveň  v podaní daňový subjekt  uviedol aj námietku k postupu správcu dane pri kontrole vrátenia  tohto nadmerného odpočtu.

Z obsahu podania nie je zrejmé v akej veci daňový subjekt podáva toto podanie, či ide o podanie odvolania proti dodatočnému platobného výmeru alebo ide o podanie námietky voči správcovi dane.

 Správca dane vyzve daňový subjekt o  odstránenie nejasnosti, resp. o doplnenie podania, v akej veci   daňový subjekt podanie urobil a určí lehoty na  ich odstránenie.

Po  doručení  odstránenia nedostatkov  podania  v lehote určenej vo výzve správca dane posudzuje podanie podľa  doplneného   podania daňovým subjektom. Podanie sa považuje za podané v deň pôvodného podania.

Ak daňový subjekt výzve správcu dane nevyhovie v plnom rozsahu a v určenej lehote, považuje sa toto podanie za nepodané a príslušný orgán túto skutočnosť oznámi daňovému subjektu. 

Postup podania urobené elektronickými  prostriedkami upravuje odsek 5 tohto ustanovenia. Podanie urobené elektronickými prostriedkami sa  podáva prostredníctvom elektronickej podateľne podľa    § 33 ods. 2 alebo prostredníctvom elektronickej podateľne ústredného portálu verejnej správy a musí byť podpísané zaručeným elektronickým podpisom osoby, ktorá ho podáva. Ak daňový subjekt chce doručovať správcovi dane písomnosti elektronickými prostriedkami, ktoré nebudú podpísané zaručeným elektronickým podpisom, oznámi správcovi dane údaje  potrebné na doručovanie na tlačive podľa vzoru uverejneného na webovom sídle finančného riaditeľstva a uzavrie so správcom dane písomnú dohodu o elektronickom doručovaní. Dohoda obsahuje najmä náležitosti elektronického doručovania, spôsob overovania elektronického podania a spôsob preukazovania doručenia.

Doručovanie  podaní  správcovi dane elektronickými prostriedkami si vyžaduje nasledovné :

1. daňový subjekt  musí  mať   so správcom dane podpísaný zaručený elektronický podpis podľa  podmienok, ktoré ustanovuje  osobitný predpis (zákon č. 215/2002 Z. z.  o elektronickom podpise v z.n.p.) alebo

2. so správcom  dane uzavrie  písomnú dohodu  o elektronickom doručovaní, ktorá obsahuje najmä   náležitosti elektronického doručovania, spôsob overovania elektrického  podania a spôsob preukazovania doručenia tohto podania.

Tento postup doručovania podaní  elektronickými prostriedkami sa použije na  prípady, ak daňový subjekt  uzatvoril dohodu po  1. januári 2012; v týchto prípadoch daňový subjekt alebo osoba, ktorá doručuje podanie  elektronickými prostriedkami a má uzatvorenú dohodu o elektronickom doručovaní už nemusí   doručiť  toto podanie aj v listinnej podobe.

Podľa  odseku 6 tohto ustanovenia, ak daňový subjekt doručuje podanie elektronickými prostriedkami na základe  dohody o elektronickom doručovaní uzatvorenej  podľa  zákona  SNR č. 511/1992 Zb. o správe daní  v znení neskorších predpisov   platného do  31. decembra 2011  je daňový subjekt   povinný   doručiť toto podanie aj v listinnej podobe, a to do  5 pracovných  dní od odoslania podania urobené elektronickými prostriedkami alebo telefaxom. Ak  toto podanie daňový subjekt nedoručí  správcovi dane aj v listinnej podobe  v ustanovenej lehote, bude sa  považovať  podanie za nedoručené.

Podanie urobené elektronickými prostriedkami považuje za doručené dňom jeho prijatia do elektronickej podateľne, o čom sa zašle potvrdenie do elektronickej osobnej schránky daňového subjektu. Podanie elektronickými prostriedkami  sa podáva  prostredníctvom elektronickej podateľne, ktorú  prevádzkuje  finančné riaditeľstvo a jej adresa je zverejnená na  webovej stránke finančného riaditeľstva  ako  aj na webovom sídlo ústredného portálu verejnej správy.  

Doručovania podania elektronickými prostriedkami  úzko súvisí s elektronickými službami, ktoré  poskytuje  daňovému subjektu finančné riaditeľstvo a spôsob ich poskytovania upravuje  § 33 – Elektronické služby daňového poriadku. Z dôvodu  náročnej  technickej prípravy oblasti týkajúcej sa  doručovania   písomnosti správcu dane elektronickými prostriedkami, ktoré upravuje § 32 daňového poriadku a aj sprístupnene osobnej internetovej zóny daňového subjektu podľa  § 33 daňového poriadku bola účinnosť týchto ustanovení nadväzne na  § 165a daňového poriadku  posunutá   (okrem  § 33 ods. 2)   od  1. januára 2013.     
III. Postup podania podľa  § 14 daňového poriadku

Medzi  hlavnými  zmenami reformy daňovej a colnej správy nepochybne patrí aj  elektronizácia  správy daní v čo najvyššej miere, ktorá si vyžiadala aj  obstaranie  a implementáciu nového daňového informačného systému, ktorý nahradí doteraz funkčný systém APV DIS, ďalej dokumentačný  systém,  integračnú platformu, centrálny register daňových subjektov prepojený na centrálny register  fyzických  a právnických osôb, vybudovanie záložného pracoviska, elektronizáciu služieb  pre verejnosť a integráciu informačných systémov verejnej správy so zámerov  zjednotenia výberu daní, cla a poistných fondov. Ide o maximálnu  využitie  informačno-komunikačných technológií,  ktoré sa prejavia v konečnom dôsledku  v úsporách na poštovnom  tak na strane  daňových orgánov ako aj na strane  daňových subjektov, znížením administratívnej záťaže v písomnej forme, úsporou času   cestovaním  na daňový úrad, ako aj  zníženie   nákladov  na  dopravu, ktoré súvisia s cestovaním na daňový úrad.

Súčasťou elektronizácie  správy daní je aj  elektronické doručovanie dokumentov pre správcu dane pri splnení  základných podmienok elektronického doručovania a možnosťou, aby niektoré podania daňovníkov  boli vybavované na ktoromkoľvek  daňovom úrade.

Povinnosť  daňového subjektu  doručovať   podania (napr. písomnosti ako je daňové priznanie,  rôzne žiadosti súvisiace so správou daní, oznámenie a iné)   od 1. januára 2012 správcovi dane  elektronickými prostriedkami upravuje § 14 daňového poriadku.  Podľa  tohto ustanovenia  má povinnosť doručovať písomnosti elektronickými prostriedkami  určený  okruh daňových subjektov, pričom     postupne v ďalších  rokoch  budú mať povinnosť  doručovať podania správcovi dane elektronickými prostriedkami všetci daňovníci.

V prvom roku fungovania nového  informačného systému  ustanovenie § 14 daňového poriadku  ukladá povinnosť doručovať podania správcovi dane elektronickými prostriedkami nasledovným  daňovým subjektom:

a) daňový subjekt, ktorý je platiteľom  dane z pridanej hodnoty,

b) daňový  poradca za daňový subjekt, ktorého   zastupuje  pri správe daní,

c) advokát za daňový subjekt, ktorého   zastupuje  pri správe daní,

d) zástupca neuvedený v písmenách b) a c) za daňový subjekt, ktorý je platiteľom dane z pridanej hodnoty, ktorého zastupuje pri správe daní,

pričom prílohy k podaniu napr. účtovné výkazy k daňovému priznaniu k dani z príjmov, môžu  daňové subjekty doručovať aj inak  ako elektronickými prostriedkami,  t.j.  v listinnej podobe poštou alebo osobne.

Doručovanie  podaní  elektronickými prostriedkami si vyžaduje  splnenie podmienok  na doručovanie elektronickými prostriedkami, ktorá ustanovuje § 13 ods. 5 daňového poriadku.  Podľa tohto ustanovenia podanie urobené  elektronickými prostriedkami musí byť podpísané zaručeným elektronickým podpisom podľa osobitného predpisom osoby, ktorá ho podáva. Ak daňový subjekt nemá   obstaraný zaručený elektronický podpis, oznámi na  predpísanom  tlačive  správcovi dane   údaje potrebné  na doručovanie. Vzor tlačiva,  do ktorého  daňový subjekt uvedie tieto údaje  je  uverejnený  na webovej stránke finančného riaditeľstva a následne  uzavrie so správcom dane  písomnú dohodu o elektronickom doručovaní.  Dohoda  obsahuje najmä náležitosti elektronického doručovania, spôsob overovania elektronického podania a spôsob preukazovania doručenia.

Počnúc 1. januárom 2012  došlo  k veľkým legislatívnym zmenám pri správe daní, ako je  napr. povinnosť  správcu dane oznámiť do 31. 12. 2011  každému  daňovému subjektu  podľa  § 55 ods. 4 daňového poriadku nové čísla účtu na bezhotovostný prevod z účtu  daňového subjektu na účet správcu dane alebo  poštovým  poukazom, na  ktoré bude  daňový subjekt poukazovať   správcovi dane  všetky platby vykonané  počnúc  1. januárom 2012, t.j. preddavky  na daň, úhrada odkladu dane,  vyrubená daň, ktorej splatnosť je po  1. januári 2012 a pod. Rovnako dôležitý, podaním je doručovanie podaní správcovi dane elektronickými prostriedkami podľa  § 14 daňového poriadku  tiež od  1. januára 2012.  
 Zároveň poznamenávame,  že v prípade, že  daňový subjekt neobdrží do dňa podania daňového priznania k dani  z príjmov, z ktorého  mu vzniká povinnosť zaplatiť daň podľa § 49 ods. 2  zákona o dani z príjmov,  oznámenie  o jeho čísle účtu vedeného  u  správca dane,  túto daň je povinný  daňový subjekt zaplatiť  v lehote  do  8 dní od doručenia tohto oznámenia, ak mu toto  oznámenie o čísle účtu  bolo doručené po lehote na podanie daňového priznania. Uvedeným  postup uplatní  každá osoba, ktorá je povinná  podať  daňové priznanie v lehote podľa  § 49  ods. 2 a  3 zákona o dani z príjmov.  

Príklad č. 3
Daňovník  podal daňové priznanie k dani  z príjmov za zdaňovacie obdobie roku 2011  dňa 28. marca 2012, z ktorého  mu vznikla  daňová povinnosť uhradiť  výslednú  daň v  sume    859,5 €.   Tomuto   daňovníkovi   však správca dane do dňa splatnosti tejto dane neoznámil   číslo účtu správcu dane vedeného pre tohto daňovníka.  Daňovníkovi bolo doručené oznámenie   o jeho  čísle  účtu  10. apríla 2012. Daňovník je povinný podľa § 49     ods. 2 zákona o dani z príjmov   zaplatiť  túto daň vo výške  859,5 €   do 8 dní o doručenia tohto oznámenie, t.j. daňovník je povinný zaplatiť uvedenú suma dane najneskôr   18. apríla 2012  vrátane.   V takýchto prípadoch sa zaplatenie dane uvedenej v daňovom priznaní  nebude považovať za   zaplatenie dane po lehote splatnosti,        t. j.  bude sa  považovať  za zaplatenie  dane v lehote splatnosti;  správca dane  v takýchto prípadoch nevyrubí  úrok z omeškania. V  prípade, že  daňovník nezaplatí túto daň  18.apríla 2012, ale až  napr.  30. apríla 2012, je  táto daň zaplatená po lehote splatnosti a správca dane  vyrubí   úrok z omeškania za  12 dní  omeškania s platbou.
V snahe zamedziť  prípadným  problémom,  ktoré môžu nastať pri  veľkom nápore daňových subjektov  na  informačný portál daňovej správy  od 1. januára 2012  bola účinnosť  § 14  daňového poriadku  upravená  zákonom č. 546/2011 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani   z  minerálneho oleja v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony,   ktorý nadobúda  účinnosť  1. januára  2012, v ktorom  je  v čl. VIII uvedená novela  daňového poriadku. Táto novela  upravuje účinnosť okrem iných legislatívnych úprav  daňového poriadku aj  účinnosť   § 14 daňového poriadku     nadväzne na  § 165a daňového poriadku  od 1. apríla 2012.

To znamená, že povinnosť  daňových subjektov  uvedených v  § 14 daňového poriadku doručovať podania  správcovi dane  elektronickými prostriedkami nadobúda účinnosť 1.  apríla 2012, t.j. až po lehote na podanie daňového priznania k dani z príjmov, t.j. 31. marec 2012, kedy je najväčší nápor na správu daní.  Posunutím  termínu účinnosti  tohto ustanovenia o povinnom doručovaní  písomností správcovi dane elektronickými prostriedkami  sa zabezpečí dostatočný časový priestor na  prípravu elektronickej komunikácie daňového subjektu so správcom dane a znížiť   vzniknuté prípadné  technické problémy pri  doručovaní písomností  elektronickými prostriedkami.

Daňový subjekt uvedený  v § 14 ods. 1 písm. a) až d) daňového poriadku  je povinný   doručovať  podania (písomností)  po  31. marci 2012, t.j. počnúc od 1. apríla 2012 elektronickými prostriedkami prostredníctvom  podpísaného zaručeného elektronického podpisu osoby, ktorá podanie doručuje alebo  na základe   uzatvorenej písomnej  dohody  o elektronickom doručovaní so správcom dane  v súlade s  § 13 ods. 5 daňového poriadku. 

Zároveň  je potrebné poznamenať na skutočnosť,  že  posledný deň (31. marec 2012)   na podanie daňového priznania k dani z príjmov  za zdaňovacie obdobie roku 2011 pripadá na  sobotu, je  podľa § 27 ods. 4 daňového poriadku posledným dňom lehoty najbližší nasledujúci pracovný deň, ktorým  je  2. apríl 2012; lehota je  zachovaná, ak podanie, ktorý je  daňové priznanie k dani z príjmov daňovník odovzdá  v tento deň, ktorý je posledným  dňom lehoty na jeho podanie. 

Daňovníci  uvedení v  § 14  daňového poriadku nadväzne na  § 165a daňového poriadku  sú povinní podať daňové priznane po 1. apríli 2012  elektronickými prostriedkami  v súlade s § 13 ods. 5 daňového poriadku na adresu elektronickej podateľne, ktorú prevádzkuje finančné riaditeľstvo.
Poznámka:

Vzhľadom na skutočnosť, že od začiatku roka 2012 sa  na daňových úradoch vyskytli problémy s elektronickým doručovaním podaní spojené s prevádzkovaním nového informačného systému KONS,   je pravdepodobné, že  tieto problémy budú pretrvávať aj  v čase najvyššieho náporu na doručovanie podaní vrátane daňových priznaní k dani z  príjmov za zdaňovacie obdobie roku 202011 aj po  1. apríli 2012.  Preto sa odporúča  predovšetkým daňovníkom, ktorí podľa § 14 daňového poriadku  majú  povinnosť  počnúc  1. aprílom 2012  podávať  všetky podania  elektronickými prostriedkami vrátane podania  daňového priznania  k dani z príjmov za zdaňovacie obdobie roku 2011,   prípadne dodatočné daňové priznania za predchádzajúce zdaňovacie obdobie, aby ak je to možné podali  daňové priznanie k dani z príjmov za zdaňovacie obdobie roku 2011 do 31. marca 2012 (sobota) osobne alebo poštu nadväzne na  § 49 ods. 2 zákona o dani z príjmov. Uvedeným postupom podania tohto daňového priznania pred  1. aprílom 2012  sa odstránia   prípadné problémy pri elektronickom doručení týchto daňových priznaní  po 1. apríli 2012.  Pre úplnosť   je potrebné poznamenať, že  daňovník môže  v súlade s  § 49 ods. 3 zákona o dani  z príjmov podať oznámenie, v ktorej uvedie novú lehotu, v ktorej podá daňové priznanie a v tejto lehote je aj daň splatná najviac však o tri celé mesiace a to aj bez uvedenia dôvodu v tomto oznámení.
Príklad č.4
Daňový subjekt  Ján  Kratena  s trvalým  bytom Pod úbočím 25/3,   Dolný Kubín   v súlade s  § 49 ods. 3 zákona           č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov oznamujem, že  daňové priznanie k dani z príjmov fyzickej osoby za zdaňovacie obdobie roku 2011 podám k 30. máju 2012. 

Toto oznámenie daňový subjekt podá na  Daňový úrad  Žilina, pobočka Dolný Kubín.
IV.  Informácie k zákonu č. 69/2012  Z. z., ktorým sa  mení a dopĺňa daňový poriadok s účinnosťou od  1. marca 2012
Prvou novelou v roku 2012 k daňovému poriadku je   zákon č. 69/2012 Z .z., ktorým sa   mení a dopĺňa zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a  ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré  ďalšie zákony; novela daňového poriadku je v čl. VII  tohto zákona.  

Uvedenou  novelou  boli doplnené a spresnené nasledovné ustanovenia daňového poriadku:

§ 26   - Poskytovania údajov správcovi dane  

§ 165  - Prechodné ustanovenia
§ 165a – Prechodné ustanovenia
Ustanovenia  § 26 sa dopĺňa   ďalší odsek 16, podľa ktorého  sociálna poisťovňa  bude  poskytovať zo svojho informačného  systému finančnému riaditeľstvu údaje na účely správy daní.  Doplnenie tohto  odseku do daňového poriadku je prakticky takou predprípravou na nové procesy a povinnosti na účely vedenia registra a príprava na vykonávanie ročného zúčtovania daní a odvodov v rámci zjednotenia  daní a poistných odvodov 
  Ustanovenie  § 165  ods. 2  sa doplnil o nové znenie týkajúce sa postupu uloženia sankcie pri porušení, ktoré nastali do  konca roka 2011, podľa ktorého sankcia sa uloží podľa zákona o správe daní účinného do 31. decembra  2011, ak skutočnosť rozhodujúca pre uloženie sankcie nastala do             31. decembra 2011 a ak je to pre daňový subjekt priaznivejšie. To znamená, že  správca dane  uloží sankciu za skutočnosti, ktoré nastali do 31. 12.2011 podľa zákona  platné v čase vzniku tejto skutočnosti, i napriek tomu, že   správca dane uloží  sankciu po 1.januári  2012, ak   výška sankcie podľa zákona o správe daní platného  do  31. decembra 2011 bude menšia ako  sankcia uložená  podľa  ustanovení daňového poriadku platného od  1. januára 2012.
Ustanovenie  § 165a sa  doplnilo  o odsek 2, ktorým sa ustanovuje postup pri  povinnosti doručovania podaní elektronickými prostriedkami daňového subjektu, ktorý sa stal platiteľom DHP  po  1. apríli  2012. Tomuto  platiteľovi dane  vzniká  povinnosť doručovať podania elektronickými prostriedkami podľa   § 14 daňového poriadku  uplynutím 15 dní odo dňa, keď sa stal platiteľom dane napr. podľa § 4 zákona o DPH.  V prípade, že tento daňový subjekt, ktorý sa stal platiteľom dane  začal  zastupovať pri správe daní po 1. apríli 2012  zástupca, povinnosť  doručovať podania elektronickými prostriedkami podľa  § 14 daňového poriadku týmto zástupcom   vznikne uplynutím 15 dní odo dňa  účinnosti  plnomocenstva voči  správcovi dane   udeleného podľa  § 9 ods. 4 daňového poriadku. Uvedeným postupom sa poskytuje   daňovým subjektom a ich zástupcom  časový priestor na  zabezpečenie  všetky nevyhnuté  náležitosti v súvislosti s elektronickou komunikáciou so správcom dane nadväzne na  §  13 ods. 5 daňového poriadku,  t.j. vybaviť zaručený elektronický podpis alebo uzavrieť dohodu so správcom dane. 
BA  28.02.2012
