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 Ing. Božena Jurčíková                                   január 2011
Lehoty  zániku práva vyrubiť daň  správcom dane
 podľa § 45 zákona o správe daní a poplatkov  

I. Všeobecne k lehotám na uplatnenie práva   

Právny poriadok  Slovenskej republiky  ustanovuje, že jednotlivé  úkony  možno vykonať len  v lehote ustanovenej  zákonom. Takými úkonmi je  domáhať sa   práva na spravodlivosť pred súdmi v súdnom spore alebo  povinnosť niečo splniť, napr. povinnosť podať daňové priznanie, ak vznikla daňovníkovi   povinnosť toto  daňové  priznanie podať.  Lehoty na premlčanie práva niečo vykonať alebo splniť v právnom poriadku  Slovenskej republiky  nie sú jednotné, ich dĺžka vzhľadom na povahu jednotlivých práv a povinností  je uvedená v jednotlivých hmotnoprávnych zákonoch vrátane zákona SNR č. 511/1992 Zb. o správe daní o správe daní a poplatkov a o zmenách v sústave územných finančných orgánov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o správe daní“).
Podľa § 101 Občianskeho  zákonníka  je  premlčacia  lehota na vykonanie úkonu trojročná   a plynie  odo dňa, keď  sa právo mohlo vykonať po prvý raz.  To znamená, že  právo  sa premlčí, ak uplynie doba troch rokov, ak sa právo neuplatnilo v tejto  ustanovenej dobe. Na premlčanie ustanovenej lehoty súd prihliadne len na námietku dlžníka. Ak sa dlžník premlčania dovolá, nemožno premlčané právo  veriteľovi priznať. Táto lehota plynie odo dňa, keď sa právo mohlo  vykonať prvý raz.  

Podľa § 408 Obchodného  zákonníka  sa premlčacia  doba  skončí po uplynutí desiatich  rokov odo dňa, keď začala po prvý raz plynúť pri uplatnení práva vyplývajúceho  zo záväzkových vzťahov. Premlčaním právo na plnenie povinnosti druhej strany nezaniká, nemôže ho však priznať alebo uznať súd, ak povinná osoba vznesie námietku premlčania  ustanovenej  lehoty  po uplynutí premlčacej  doby, ak tento zákon neustanovuje inak.

Rovnako  o premlčacej  dobe v oblastí daní a poplatkov, resp. uplatniť  právo na vyrubenie dane alebo rozdielu dane správcom dane alebo uplatniť  právo daňového subjektu  na vrátenie daňového preplatku správcom dane v ustanovenej lehote   pojednáva  zákon o správe daní v ustanovení
§ 45 – Zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane. 
       Toto ustanovenie sa vzťahuje na zánik práva vyrubiť   daň alebo rozdiel dane  na  všetky  druhy daní podľa hmotnoprávnych daňových zákonov.

Základné pojmy   vzťahujúcich  sa k zániku práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane:

Lehota na uplatnenie práva  a povinností -  zákonná lehota,  v rámci ktorej má subjekt právo na plnenie povinnosti druhej strany, zákonná lehota, v ktorej je daňový subjekt povinný splniť si povinnosť ustanovenú zákonom,

Lehota zániku práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane -  uplynutie lehoty pre správcu dane  vyrubiť daň alebo rozdiel dane, alebo priznať  nárok  na vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie  dane.
Premlčacia  lehota -  lehota, v ktorej  už nemožno uplatniť právo na príslušnom orgáne, ani vymáhať daň alebo rozdiel dane správcom dane
Doba zániku práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane – päť rokov alebo   sedem rokov alebo  desať rokov,
Úkon na predĺženie lehoty  na vyrubenie dane alebo rozdielu dane   - doručenie protokolu o kontrole (daňová kontrola, kontrola o určení dane podľa pomôcok),   spísanie zápisnice o dohode o výške  dane alebo rozdiele dane,  spísanie zápisnice  o začatí  daňovej kontroly (§ 15 ods. 13 zákona o správe daní).
II. Komentár k  § 45 ods. 1 až 4  – Zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane  

Ustanovenie  § 45  pojednáva o zákonom ustanovených  lehotách na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane alebo priznať  nárok  na vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie  dane  (ďalej len  „daň“) v dĺžke:

a) päť rokov, 
b) sedem rokov,
c) desať rokov. 
Tak ako je uvedené vyššie  v odseku 1 sú ustanovené   dve  lehoty na zánik práva vyrubiť daň. Ide o lehotu

a) päťročnú,

b) sedemročnú.

Päťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň začína plynúť  od konca roka, v ktorom  vznikla daňovému subjektu povinnosť podať  daňové priznanie, alebo hlásenie. Päťročná lehota pre zánik práva vyrubiť daň  plynie, resp. sa počíta,  od konca roka, v ktorom  bol daňový subjekt povinný  zaplatiť daň, a to bez povinnosti  podať daňové priznanie alebo hlásenie a aj od konca roka,  v ktorom  daňovému  subjektu  vznikol nárok na  vrátenie nadmerného odpočtu alebo  nárok na vrátenie dane. 
Z uvedeného vyplýva, že správca dane má na vyrubenie dane alebo rozdielu dane alebo  vrátenie nadmerného odpočtu (DPH) alebo vrátenie (spotrebnej) dane lehotu piatich rokov. Táto lehota v dĺžke piatich rokov sa počíta od    prvého roka nasledujúceho po roku,  v ktorom   daňovému subjektu  vznikla táto povinnosť. 

Príklad č. 1
 Päťročná lehota na vyrubenie dane z príjmov (rozdielu dane) za zdaňovacie obdobie  roku  2003  uplynula              31. 12. 2009. To znamená, že do 31. 12. 2009  mohol  správca dane vykonať daňovú kontrolu a protokol z kontroly doručiť kontrolovanému daňovému subjektu.  Ak tento úkon správca dane v rámci plynutia päťročnej zákonnej lehoty nevykonal, teda od  31. 12. 2009,  lehota na zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane za zdaňovacie obdobie roku  2003  zanikla.
Podľa znenia odseku 1  sa päťročná lehota počíta od konca roka, v ktorom bol daňový subjekt povinný podať daňové priznanie.  Napr. podľa § 49 ods. 1 zákona č. 595/2003 Z. z.  o dani z príjmov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o dani z príjmov“) bol daňový subjekt povinný podať daňové priznanie za rok 2003  do 31. marca 2004.  Päťročné obdobie  pre právo  vyrubiť daň alebo rozdiel dane začína plynúť od konca roku 2004, t. j. od  roku  2005-6-7-8-9,  potom   31. december  2009  bol posledným dňom piateho roku na doručenie protokolu a zároveň aj úkonom, ktorým sa predlžuje lehota na zánik práva vyrubiť daň, ale najviac  do desiatich rokov.  Ak správca dane začal daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie roku 2003  v roku 2009 a túto aj k 31. decembru 2009 ukončil  a protokol doručil po jeho prerokovaní daňovému subjektu v súlade s   § 15 ods. 12  zákona o správe daní, je  podľa § 15 ods. 13 zákona o správe daní  doručenie protokolu alebo spísanie zápisnice  o dohode o výške dane alebo spísanie zápisnice o začatí daňovej kontroly úkonom smerujúcim na vyrubenie dane podľa § 44  ods. 6 zákona o správe daní. Úkonom  smerujúcim na vyrubenie dane je doručenie protokolu, ktorým sa predlžuje lehota na zánik práva vyrubiť daň o ďalších päť rokov. Potom  vyrubenie dane  je úkonom, ktorý  správca dane vykoná  už v rámci plynutia novej päťročnej lehoty, teda v šiestom roku plynutia novej  päťročnej lehoty.  

So zánikom práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane bezprostredne súvisí aj problematika možnosti odpočítavania  daňovej straty vyčíslenej  podľa § 30 zákona o dani z príjmov  od základu dane  počas najviac  už nie piatich rokov, ale siedmich  rokov bezprostredne  po sebe nasledujúcich zdaňovacích období,  počnúc zdaňovacím obdobím bezprostredne nasledujúcim po zdaňovacom období, za ktoré  bola  daňová strata vykázaná.

Sedemročná lehota  na zánik práva vyrubiť daň bola do odseku  1 doplnená  novelami zákona o správe daní              č. 504/2009  Z. z. a č. 563/2009 Z. z. a to s účinnosťou od  1. januára 2010. Podľa doplneného znenia v odseku 1   právo na vyrubenie dane z príjmov  alebo rozdielu dane  z príjmov  správcovi dane  za zdaňovacie obdobie, za ktoré daňový subjekt vykáže daňovú stratu  zaniká  po uplynutí siedmich rokov, ktoré začínajú plynúť od konca roka,  v ktorom  vznikla  povinnosť  podať daňové priznanie, v ktorom  daňový subjekt vykázal daňovú stratu.
To znamená, že táto sedemročná lehota  na zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane sa bude uplatňovať len  na daň z príjmov a vzťahovať sa bude len  na tie  zdaňovacie obdobia týchto daňových subjektov, za ktoré  vykážu daňovú stratu vyčíslenú podľa  § 30 zákona o dani z príjmov.  
Postup uplatnenia sedemročnej lehoty z časového hľadiska na zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane je ustanovené v § 110j ods. 6 zákona o správe daní.  Podľa tohto ustanovenia  sa sedemročná lehota na  zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane prvýkrát   použije, ak daňový subjekt  vykáže daňovú stratu  v daňovom priznaní  podaného  za zdaňovacie obdobie, ktoré skončí po  31. decembri 2009. To znamená, že sedemročná lehota na  zánik práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane (len  pri dani z príjmov) sa bude  vzťahovať na zdaňovacie obdobie, za ktoré daňový subjekt  v podanom daňovom  priznaní  podanom po  31. decembri 2009 vykáže daňovú stratu vyčíslenú podľa §  30 zákona o dani z príjmov. Sedemročná lehota na zánik práva vyrubiť daň sa vzťahuje aj na daňové subjekty,  u ktorých zdaňovacím obdobím je hospodársky rok (§ 3 ods.4 zákona č.431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov)  a tento  končí po  31. decembri   2009, napr. k 31. januáru 2010 alebo k 28.februáru 2010 alebo k 30. septembru 2009 a pod.
To znamená, že počnúc zdaňovacím obdobím roku 2010 sa  v osobitných prípadoch na zánik práva vyrubiť daň uplatní lehota sedem rokov. Ide o prípady týkajúce sa len  dani z príjmov, ak  daňový subjekt  bude uplatňovať odpočítavanie daňovej straty vykázanej podľa ustanovení  § 30 zákona o dani z príjmov za zdaňovacie obdobie , ktoré uplynie  po 31.  decembri 2009 nadväzne na § 52h ods. 9 zákona o dani z príjmov. Pri ostatných druhoch daní ako aj pri dani z príjmov, ak daňový subjekt nebude  v príslušnom zdaňovacom období  vykazovať daňovú stratu,  sa na tieto zdaňovacie obdobia naďalej  bude uplatňovať päťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň alebo  rozdiel dane.
Príklad č. 2
Daňovému subjektu  končí  zdaňovacie obdobie  28. februára  2010. Za toto zdaňovacie obdobie daňový subjekt vykázal  daňovú stratu vo výške 13 500 €, na odpočítanie ktorej sa už vzťahuje sedemročné obdobie bezprostredne  po sebe nasledujúcich zdaňovacích období,  ak vykáže v týchto  po sebe bezprostredne nasledujúcich zdaňovacích období kladný  základ dane. Na možnosť sedemročného odpočítania daňovej straty bezprostredne nadväzuje aj sedemročné obdobie  pre správcu dane na zánik práva vyrubiť daň. V danom prípade možno daňovú stratu odpočítať už  v priebehu siedmich bezprostredne po sebe nasledujúcich zdaňovacích období,  t. j.  od 1. januára  2011 do       31. 12.. 2017.   Poznamenávame, že podľa  znenia odseku 1 a 2  sa pri   počítaní plynutia  lehoty na zánik práva vyrubiť daň  neuplatní počítanie lehoty vo vzťahu k hospodárskemu  roku, ktorý je zdaňovacím obdobím, ale ku  kalendárnemu roku.  Správca dane môže vykonať daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie 2010 najneskôr do konca roku  2017,  čím dôjde aj  k predĺženiu tejto prekluzívnej lehoty na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane.  Lehota na zánik  práva vyrubiť daň  podľa § 45 ods. 1 zákona o správe daní sa bude počítať od konca roka, v ktorom  bol daňový subjekt povinný podať daňové priznanie, t.j. od roku  2011 do konca  roku 2017.V tomto prípade je  lehota pre odpočítanie daňovej straty a lehota na zánik práva vyrubiť daň lebo rozdiel dane totožný. Je to z dôvodu, že v tomto prípade  daňový subjekt podáva daňové priznanie v tom  kalendárnom roku, v ktorom mu končilo zdaňovacie obdobie. Podľa § 49 ods. 1 zákona o dani z príjmov, daňové priznanie alebo hlásenie sa podáva do troch  kalendárnych mesiacov po  uplynutí zdaňovacieho obdobia, ak zákon o dani z príjmov neustanovuje inak.  V danom prípade daňovému subjektu skončilo zdaňovacie obdobie  28. februára 2010 a do troch mesiacov, t.j. najneskôr do  30.mája 2010 je povinný podať daňové priznanie za zdaňovacie obdobie, ktorým bol hospodársky rok, ktorý začal     od  1. marca 2009 do 28. februára 2010. 

Na  odpočítavanie daňovej straty vykázanej  najneskôr za zdaňovacie obdobie roku 2009 sa vzťahuje päťročné obdobie, ktoré začína  bezprostredne  v  nasledujúcich  zdaňovacích obdobiach, ale najneskôr v zdaňovacom období roku  2014.  Ak daňový subjekt vykáže v rámci plynutia  tejto päťročnej doby na odpočítavanie daňovej straty  ďalšiu daňovú stratu, napr. v roku  2012, bude sa na odpočítavanie tejto daňovej straty vzťahovať už sedemročné obdobie. To znamená, že daňový subjekt bude súbežne odpočítavať daňovú stratu vykázanú  za zdaňovacie obdobie roku  2009 počas piatich rokov   a počnúc zdaňovacím obdobím roku  2013, ak v tomto  roku daňový subjekt vykáže kladný základ dane a v takej výške, že  bude môcť  odpočítavať   aj daňovú stratu vykázanú za zdaňovacie obdobie roku  2012, ktorú  bude odpočítavať už sedem rokov, najneskôr  v zdaňovacom období roku 2019, pričom sedemročná lehota na zánik práva vyrubiť daň za zdaňovacie obdobie roku  2012 končí rokom 2020.
Podľa odseku 2 tohto ustanovenia  môže dôjsť  za ustanovených podmienok aj k predĺženiu tejto prekluzívnej lehoty o ďalších päť rokov, ale len v prípade, ak bol vykonaný úkon na  smerujúci na vyrubenie dane.  Táto ďalšia päťročná lehota začína plynúť opäť od konca roka, v ktorom bol daňový subjekt o tomto úkone vyrozumený. 
 Z uvedeného vyplýva, že odsek 2  pojednáva o predlžení  zákonom ustanovenej lehoty z piatich alebo zo siedmich rokov najviac   na desať rokov a ustanovuje úkon, ktorým sa  predlžuje  táto  (základná) lehota na zánik práva vyrubiť daň.  Vychádzame pritom   z úkonu, ktorý  správca dane musí vykonať, aby  mohol začať vyrubovacie konanie  vzťahujúce sa na vykonanú kontrolu. Úkonom   na vyrubenie dane je prerokovanie a  doručenie protokolu a tento úkon (doručenie protokolu) je  úkonom na predĺženie lehoty na zánik práva vyrubiť daň. Ak správca dane vykonal daňovú kontrolu, ktorá bola ukončená vypracovaním protokolu a jeho doručením kontrolovanému daňovému subjektu a tento úkon bol vykonaný v rámci plynutia päťročnej  alebo sedemročnej lehoty na zánik práva vyrubiť daň, je tento úkon podľa § 15 ods. 13 zákona o správe daní  úkonom smerujúci na vyrubenie dane, ktorým  sa predlžuje lehotu na zánik práva vyrubiť daň. Obidve lehoty možno predĺžiť najviac na 10 rokov, ak bol vykonaný úkon, ktorým je podľa  § 15 ods. 13 prerokovaný a doručený protokol o daňovej kontrole, pri  dohode o výške dane je úkonom na predĺženie lehoty na vyrubenie dane zápisnica o  dohode o výške dane, ak sa     vykonáva daňová kontrola na  požiadanie orgánov  činných v trestnom konaní je úkonom na  predĺženie lehoty na vyrubenie dane  spísanie zápisnice o začatí daňovej kontroly. Lehota  10 rokov  plynie od konca roka, v ktorom vznikla povinnosť podať daňové priznanie, alebo hlásenie, alebo v ktorom  bol povinný daňový subjekt daň zaplatiť  aj bez povinnosti podať daňové priznanie, alebo v ktorom  daňovému subjektu vznikol nárok na vrátenie nadmerného odpočtu alebo nárok na vrátenie  dane.

Poznámka:  autori   článku  problematiku predĺženia lehoty na vyrubenie dane rozpracovali na úkon, ktorým je    ten najbežnejší, a to doručenie  prerokovaného protokolu o daňovej kontrole.
Príklad č. 3
a) Daňový subjekt podal za zdaňovacie obdobie roku  2007 daňové priznanie na dani z príjmov v marci  roku  2008.   Päťročná lehota pre zánik práva vyrubiť daň uplynie  31. decembra 2013, t. j. od roku  2009 do konca roku 2013. Ak správca dane v priebehu týchto piatich rokov vykoná daňovú kontrolu, lehota na zánik práva  vyrubiť daň sa predlžuje, ale najviac  do  desiatich rokov.  Lehota desiatich rokov na zánik práva vyrubiť daň sa počíta od  konca roka, v ktorom  vznikla daňovému subjektu  povinnosť podať daňové priznanie. V tomto prípade predĺžená  desaťročná  lehota na zánik páva vyrubiť daň skončí 2018., t.j. od roku 2009 do konca roku 2018.
b) Daňový subjekt podá za zdaňovacie obdobie roku  2010 daňové priznanie na dani z príjmov, v ktorom vykáže daňovú stratu, v marci  roku  2011. Sedemročná lehota na zánik práva vyrubiť daň uplynie  31. decembra 2018, t. j. od roku  2012 do konca roku 2018. Ak správca dane v priebehu týchto siedmich  rokov vykoná daňovú kontrolu, lehota na zánik práva  vyrubiť daň sa predlžuje, ale najviac  do  desiatich rokov.  Lehota desiatich rokov na zánik práva vyrubiť daň sa počíta od  konca roka, v ktorom  vznikla daňovému subjektu povinnosť podať daňové priznanie. V tomto prípade desaťročná  lehota na zánik páva vyrubiť daň skončí 2021., t.j. od roku 2012 do konca roku 2021.
Poznamenávame, že podľa znenia odsekov  1 a 2  sa nevyžaduje, aby vyčíslený rozdiel dane podľa protokolu z kontroly   bol  aj vyrubený v lehote  piatich alebo siedmich rokov  na zánik práva vyrubiť daň. Správca dane musí dodržať  lehotu na doručenie protokolu, ktorý sa považuje za úkon smerujúci na vyrubenie dane, ale nie aj vyrubenie tejto dane, pretože tento úkon, ktorým je doručenie protokolu kontrolovanému daňovému subjektu, je úkonom na predĺženie lehoty na zánik práva vyrubiť daň.  To znamená, že  správca dane vyrubí rozdiel dane už v rámci plynutia  predĺženej  lehoty, ktorá sa predlžuje najviac na desať rokov. 
Predĺženie  prekluzívnej lehoty o ďalšie roky, ale najviac  do desiatich rokov, ktoré sa vzťahuje aj na prekluzívnu lehotu siedmich rokov v osobitných  prípadoch,  a ak bol vykonaný úkon na  smerujúci na vyrubenie dane.  Táto ďalšia lehota začína plynúť opäť od konca roka, v ktorom bol daňový subjekt o tomto úkone vyrozumený.  Je potrebné zdôrazniť, že jediným úkonom na vyrubenie dane, ktorý má vplyv na predĺženie  prekluzívnej lehoty je  prerokovanie a doručenie protokolu z daňovej kontroly podľa § 15  ods. 13 zákona o správe daní.
 Príklad č. 4
 Vychádzame z údajov   príkladu č. 1. 
 Ak správca dane začal daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie roku 2003  v roku 2009 a túto aj k 31. decembru 2009 ukončil, je  podľa § 15 ods. 13 zákona o správe daní  prerokovanie a doručenie protokolu alebo spísanie zápisnice  o dohode o výške dane úkonom smerujúcim na vyrubenie dane podľa § 44  ods. 6 zákona o správe daní. Úkonom  smerujúcim na vyrubenie dane je  doručenie prerokovaného protokolu, ktorým sa predlžuje lehota na zánik práva vyrubiť daň o ďalšie roky, ale najviac v úhrne desať rokov. Potom  vyrubenie dane  je úkonom, ktorý  správca dane vykoná  už v rámci plynutia  predĺženej  lehoty, teda v šiestom roku plynutia novej  lehoty.  V tomto prípade správca dane vyrubí  daň alebo rozdiel dane  najneskôr do  15. januára nasledujúceho roku, t. j. roku 2010 nadväzne na § 44 ods. 6 zákona  o správe daní v lehote  15 dní od  jej skončenia  podľa postupu uvedeného v  § 15 ods.13 zákona o správe daní. 
V prípade, ak  daňovník k príkladu č. 4  uplatní  námietku proti postupu zamestnanca správcu dane v daňovom konaní o premlčaní lehoty  na vyrubenie dane, je táto námietka  neopodstatnená z dôvodu, že lehota na vyrubenie dane nadväzne na úkonom, ktorým sa predlžuje lehota  na zánik práva vyrubiť nie je vyrubenie dane, ale doručenie  prerokovaného protokolu podľa § 15 ods. 13 zákona o správe daní. Protokol  bol doručený  posledný deň  lehoty na zánik práva vyrubiť daň. 
 Predĺženie lehoty na zánik práva vyrubiť daň je možné len  v prípade,  ak bol vykonaný úkon na  smerujúci na vyrubenie dane. Predlženie  prekluzívnej  lehoty (päťročná alebo sedemročná) začína plynúť opäť od konca roka, v ktorom bol daňový subjekt o tomto úkone vyrozumený, ale najdlhšie  do desiatich rokov od konca roka, v ktorom začala plynutí prvá päťročná alebo sedemročná lehota.
Úkonom  smerujúcim   na vyrubenie dane  podľa § 15 ods. 13  zákona o správe daní je:  
a) doručenie prerokovaného  protokolu o kontrole  vrátane doručenia  protokolu o určení dane podľa pomôcok, 

b) spísanie zápisnice o dohode o výške dane, 

c) spísanie zápisnice o začatí daňovej kontroly v prípadoch, ak sa daňová kontrola vykonáva na podnet orgánov činných v trestnom konaní a aj v prípade, ak je vykonaná daňová kontrola na spotrebných daniach alebo miestnych daniach.
Uvedený postup  vyrubenia dane a zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane  sa uplatní  pri  všetkých druhoch daní. 

Lehota na zánik práva  vyrubiť daň sa vzťahuje aj na  možnosť  odvolacieho orgánu rozhodnúť (§ 52  a       § 53 ZSDP)  v lehote piatich rokov o žiadosti o obnovu konania podanej podľa § 51 zákona o správe daní alebo  rozhodnúť o podnete na preskúmane rozhodnutie mimo odvolacieho konania,  a to aj vtedy,  keď tieto podania daňový subjekt podá v posledný deň  trojročnej lehoty.  

Príklad č. 5:

Daňový subjekt  vykázal za zdaňovacie obdobie roku 2006 daňovú stratu vo výške po prepočte na eurá 3 13O,5O €.  Túto sumu  daňovej straty môže daňový subjekt odpočítavať naposledy v zdaňovacom období roku 2011  (2007-2011,)   a to  po častiach alebo naraz celú sumu daňovej straty. Lehota na zánik práva vyrubiť daň je  päť rokov od konca roka, v ktorom  mu vznikla povinnosť podať daňové priznanie, t. j. počnúc rokom 2008 do konca roku  2012.  V prípade, že  daňový subjekt počas týchto piatich rokov, napr.  za zdaňovacie obdobie roku 2011 vykáže opäť daňovú stratu, na jej odpočítanie sa vzťahuje sedemročné obdobie, rovnako ako aj na zánik práva vyrubiť daň.    Z hľadiska zániku práva  vyrubiť daň alebo rozdiel dane správca dane môže vykonať daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie roku  2011 najneskôr  do konca roku 2019, kedy končí päťročná lehota vyrubenia dane alebo rozdielu dane.  Po tomto termíne už nemožno za zdaňovacie obdobie roku 2011 vyrubiť daň alebo rozdiel dane, t.j. právo správcu dane  na vyrubenie dane alebo rozdielu dane zaniká. Z hľadiska odpočítavania daňovej straty môže daňový subjekt  odpočítavať  daňovú stratu vykázanú za zdaňovacie obdobie roku  2011 najneskôr v zdaňovacom období  roku  2018.
V odseku  3 je  ustanovená  desaťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň, a to  v osobitných prípadoch, na ktoré sa vzťahuje  uplatňovanie medzinárodných zmlúv v oblastí daní, ktorými je  Slovenská republika viazaná. Práve na tieto prípady  je   ustanovená desať ročná lehota na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane, alebo priznať nárok na  vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie dane. To znamená, že na   prípady, pri ktorých sa  uplatňuje medzinárodná zmluva na  zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane  sa päťročná ani sedemročná  lehota na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane nevzťahuje. Podľa odseku 3  možno  daňovému subjektu  vyrubiť daň  najneskôr do desiatich rokov od skončenia zdaňovacieho obdobia,  v ktorom vznikla povinnosť podať daňové priznanie alebo hlásenie, alebo v ktorom daňovému subjektu vznikol nárok na vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie dane. 
Účelom  predĺžiť lehotu na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane  podľa odseku 3  na desať rokov  bezprostredne  súvisí s  uplatňovaním  zmlúv o zamedzení dvojitého zdanenia, ktoré sa uplatňujú v príslušnom zmluvnom štáte v prípadoch zdaňovania  daňovníkov s neobmedzenou daňovou povinnosťou (rezidentov)  s príjmami  plynúcich zo zdrojov v druhom zmluvnom  štáte a daňovníkov s obmedzenou daňovou povinnosťou (nerezidentov) s príjmami zo zdrojov v tomto zmluvnom štáte, t.j.  v prípadoch zdaňovania príjmov  v oblasti medzinárodných vzťahov.
Táto desaťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň  sa o ďalších desať rokov už nepredlžuje. Je dôležité poznamenať, že ak  sa na daňový subjekt vzťahuje podľa odseku 3 desaťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň alebo rozdielu dane, je daňový subjekt povinný archivovať účtovné doklady, ktoré sa vzťahujú na správne určenie daňovej povinnosti po dobu desiatich rokov z dôvodu ich preukáznosti správcovi dane za toto obdobie.
Zároveň poznamenávame, že ak je podľa § 25a ods. 5  zákona o správe daní konanie prerušené, lehoty podľa tohto zákona neplynú, t.j. prerušenie konania   sa vzťahuje aj  plynutie  prekluzívnej lehoty na  zánik práva vyrubiť daň. 


Pre úplnosť   v rámci problematiky plynutia lehôt aj v iných konaniach uvádzame, že  prekluzívna  päťročná lehota  neplynie  znova  (nie je ustanovený úkon na jej predĺženie) pri  vyrubení sankcie (pokuta a sankčný úrok) za porušenie daňových povinností. Podľa § 35b ods. 9  zákona o správe daní  sankčný úrok nemožno vyrubiť, ak  uplynulo päť rokov od konca roka, v ktorom daňový subjekt daň, rozdiel dane, preddavok na daň alebo splátku dane  nezaplatiť  v lehote alebo vo výške ustanovenej  rozhodnutím alebo osobitným zákonom.
Rovnako nemožno  vyrubiť  pokutu  podľa § 35 ods. 21 zákona o správe daní,  ak uplynulo päť rokov od konca roka, v ktorom  rozhodnutie správcu dane o vyrubení dane alebo rozdielu dane nadobudlo právoplatnosť, alebo ak uplynulo päť rokov od konca roka, v ktorom daňový subjekt podal  dodatočné daňové priznanie alebo dodatočné hlásenie. 
Opätovné plynutie päťročnej lehoty pre zánik práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane  správca dane uplatní  v osobitných prípadoch, ktorým je uloženie pokuty podľa § 35 ods. 21 zákona o správe daní  za porušenie  daňových povinností  peňažnej   povahy (§ 35 ods.  1 až 3), podľa ktorého   začína  plynúť  päťročná lehota znova, ak v rámci plynutia (prvej) päťročnej lehoty na jej vyrubenie  správca dane vydal nové rozhodnutie o dani alebo o rozdiele dane a to  od konca roka, v ktorom  toto nové rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť.  Rovnako sa päťročná lehota predlžuje opäť, ak v rámci päťročnej lehoty na  uloženie pokuty  bolo rozhodnutie správcu dane o vyrubenej dani alebo rozdielu dane  súdom  zrušené a vec bola vrátená na ďalšie konanie. 

Príklad č. 6:

Daňový úrad vykonal v mesiaci máj  2009 daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie  roku 2007 a vyrubil rozdiel dane z príjmov právnických osôb v sume po prepočte na eurá  62 545 €. V rozhodnutí o vyrubení  rozdielu dane  určil správca dane lehotu na jeho zaplatenie, a to najneskôr do 15. dňa nasledujúceho od doručenia tohto rozhodnutia, t.j.                     do 26. augusta  2009.

Predpokladajme, že daňový subjekt  vyrubený rozdiel  dane v určenej lehote nezaplatí.   

Správca dane  podľa  znenia § 35b ods. 9  zákona o správe daní  vyrubí sankčný úrok do piatich rokov od konca roka, v ktorom došlo k porušeniu, t. j.  porušením bola skutočnosť, že  daňový subjekt nezaplatil vyrubenú daň alebo rozdiel dane do konca roku 2009 (2010-2014). Po uplynutím roku  2014 už nemožno sankčný úrok vyrubiť, uplynula  zákonná päťročná lehota na jeho vyrubene.

 Na doplnenie uvádzame, že  sankčný úrok sa   podľa  § 35b ods. 2 zákona o správe daní   vyrubí najdlhšie za dobu štyroch rokov  omeškania  s platbou dlžnej sumy dane  alebo rozdielu dane, aj v prípadoch, že daňový subjekt zaplatí sankčný úrok   v rámci  plynutia lehoty na vymáhanie tohto daňového nedoplatku. 

Príklad č. 7:

Správca dane v roku 2009 začal vykonáva daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie  roku 2007. Podľa účtovných dokladov a daňového priznania zistil, že  daňový subjekt si  odpočítal (umoroval)  alikvótny podiel  daňovej straty, ktorú vykázal  za zdaňovacie obdobie  roku 2002. Správca dane následne  začal vykonávať  v mesiaci máj 2009   aj daňovú kontrolu za zdaňovacie obdobie roku 2002..
Daňový subjekt  za  zdaňovacie obdobie roku 2002 už niektoré účtovné doklady skartoval, pretože  rokom  2008 uplynula lehota na zánik práva vyrubiť daň a z tohto dôvodu nepredložil správcovi dane   úplné účtovné doklady. Správca dane určil zdaňovacie obdobie roku 2002 daň podľa pomôcok, a na základe  tejto kontroly upravil vykázanú daňovú  stratu daňovníkom na kladný základ dane. 

Vzhľadom na skutočnosť, že  uplynula päťročná lehota na vykonanie daňovej kontroly za zdaňovacie obdobie roku  2002, ktorú  mohol správca dane vykonať do konca roku  2008,  správca dane už nemôže vydať  žiadne rozhodnutie a teda nevznikla daňovému subjektu z tejto kontroly  daňová povinnosť. Daňový subjekt   nemal v tomto prípade možnosť  sa proti   výsledkom daňovej kontroly za zdaňovacie obdobie roku  2002, ktoré vyčíslil  správca dane  odvolať, pretože  nebolo vydané žiadne rozhodnutie. Na doplnenie poznamenávame, že  podľa § 30 ods. 1 zákona o správe daní možno daňovú povinnosť ukladať alebo priznávať práva len rozhodnutím a  podľa   § 46 ods. 1 zákona o správe daní sa účastník konania môže proti určeniu dane správcom dane odvolať. Táto možnosť bola  daňovníkovi v tomto prípade odopretá.

I napriek  tomu, že  výsledok daňovej kontroly za zdaňovacie obdobie roku 2002 nebol ukončený vyrubovacím konaním, správca dane  pri  úprave základu dane za zdaňovacie obdobie roku 2007 nezohľadnil  sumu umorovanej časti daňovej straty z roku 2002 a vyrubil daňovému subjektu rozdiel dane z príjmov právnických osôb. V dodatočnom platobnom výmere správca dane uviedol, že  odpočet daňovej straty bol nesprávny, a preto ho  v roku 2007 neuznal a o túto sumu zvýšil základ dane.

V tomto prípade je na daňovníkovi i napriek tomu, že daňová kontrola za zdaňovacie obdobie roku 2002 nebola ukončená vyrubovacím konaním, aby preukázal nadväzne na § 29 ods. 8 zákona o správe daní, že suma umorovanej časti daňovej straty  z roku 2002  v zdaňovacom období roku 2007 bola správna alebo podať žalobu  z dôvodu nesprávneho postupu správcu dane pri úprave  daňovej povinnosti za zdaňovacie obdobie  roku 2002.. 

Päťročná lehota  uvedená v  45  ods. 1 a 2 zákona o správe daní sa  vzťahuje aj na  vrátenie  daňového preplatku podľa § 63 ods. 4 zákona o správe daní,  t.j. daňový preplatok nemožno vrátiť, ak žiadosť o jeho vrátenie bola podaná po zániku práva vyrubiť daň alebo rozdiel dane. 

Príklad č. 8:

Správca dane evidoval   v roku 2009  u daňového subjektu   preplatok na dani z príjmov  za zdaňovacie obdobie  roku 2002 v sume po prepočte na eurá  521,35 €. Päťročná lehota na zánik práva vyrubiť daň za zdaňovacie obdobie roku 2002 uplynula  k 31. decembru 2008 t.j. začala  rokom 2004 a skončila  rokom  2008. K predlženiu  prekluzívnej lehoty nedošlo, pretože správca dane nevykonal úkon na jej predĺženie podľa §  45 ods. 2 zákona o správe daní.  Daňový subjekt podal žiadosť o vrátenie tohto preplatku v mesiaci marec 2009, čo bolo už po uplynutí päťročnej lehote na zánik práva vyrubiť daň. Správca dane  preplatok na dani v sume 521,35 €  nemôže po uplynutí  zákonnej lehoty na zánik práva vyrubiť daň  vrátiť.

Záver k problematike prekluzívnej lehoty na zánik vyrubiť daň alebo rozdiel dane:
Správca dane  nemôže daň, rozdiel dane alebo priznať nárok na vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie dane (spotrebné dane a miestne dane ) v prípade, ak uplynulo  päť rokov od konca roka, v ktorom vznikla povinnosť podať daňové priznanie alebo hlásenie, alebo v ktorom  bol daňový subjekt povinný  zaplatiť daň aj bez povinnosti daňové priznanie alebo hlásenie podať, alebo v ktorom daňovému subjektu  vznikol   nárok na vrátenie nadmerného odpočtu alebo nárok na vrátenie dane.  

Z uvedeného vyplýva, že správca dane (ak tento zákon alebo osobitný predpis neustanovuje inak)  má na vyrubenie dane alebo rozdielu dane alebo  vrátenie nadmerného odpočtu (DPH) alebo vrátenie (spotrebnej alebo miestnej) dane lehotu piatich rokov. 
Prekluzívna  lehota piatich rokov sa počíta:

a) od prvého roka nasledujúceho po roku,  v ktorom vznikla daňovému  subjektu povinnosť  daň zaplatiť bez podania daňového priznania alebo hlásenia,

b) od  konca roka, v ktorom  vznikla  daňovému subjektu  podať daňové priznanie alebo hlásenie, 

c) od konca roka,  v ktorom  vznikol daňovému subjektu nárok na vrátenie nadmerného odpočtu,

d) od konca roka, v ktorom vznikol daňovému subjektu nárok na vrátenie (spotrebnej alebo miestnej) dane.
Prekluzívna  lehota siedmich  rokov sa počíta:
 od konca, v ktorom vznikla povinnosť podať daňové priznanie  k dani z príjmov, v ktorom bola  daňová strata vykázaná.
Úkon na predĺženie tejto prekluzívnej tak päťročnej ako aj sedemročnej  lehoty je  doručenie  prerokovaného protokolu o kontrole, pri  dohode o výške dane je úkonom na predĺženie lehoty na vyrubenie dane zápisnica o  dohode o výške dane, ak sa     vykonáva daňová kontrola na  požiadanie orgánov  činných v trestnom konaní je úkonom na  predĺženie lehoty na vyrubenie dane  spísanie zápisnice o začatí daňovej kontroly podľa § 15 ods. 13 zákona o správe daní.  Táto lehota na zánik práva vyrubiť daň sa  v obidvoch prípadoch  predlžuje najviac na desať rokov. Po uplynutí  už predĺženej lehoty na vyrubenie dane alebo rozdielu dane alebo na vrátenie nadmerného odpočtu alebo vrátenie dane už zaniká. Desaťročná  prekluzívna lehota na zánik práva vyrubiť daň podľa § 45     ods. 3 zákona o správe dani s nepredlžuje. 
Spracoval: Ing. Jurčíková Božena
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